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A jótékonyság mentői.
(F. É.) Alig hogy a meleg nap­

sugár elbújt az ősz szürke köntöse 
mögé, alig hogy begyújtották a kan­
dalók füzét, már egymásután érkez­
nek levelek, levelezőlapok, melyek 
a tisztelt választmányi s egyéb tago­
kat felkérik, hogy az üléseken, me­
lyeket a különböző jótékony egyesü­
letek tekintettel a tekintendőkre tar­
tanak s melyen való megjelenés 
minden táj saságbeli embernek, de 
kiváltképpen asszonynak első és 
legfontosabb kötelessége.

A jótékony nőegyesületek! Ugyan 
ismerünk valamely, még legkisebb 
várost is, melynek egy-két jótékony 
nőegyesülete legalább ne volna ? El 
tudunk képzelni olyan társadalmat, 
olyan intelligenciát, mely eltudna 
lenni elnöknők, alelnöknők és vá­
lasztmányi tagok nélkül? Ugyan hol 
jönnének össze az egész hét vala­

mennyi pletykájának megbeszélésére, 
ha nem az üléseken, melyekre min­
denkinek el kell járnia, hacsak an­
nak kitenni önönmagát nem akarja, 
hogy ö legyen éppen az, akit a leg­
jobban szapulnak.

Megkezdődik tehát a munka. A 
munka, mely áldást igér, a munka, 
mely sok szenvedő szerencsétlen 
könnyeit van hivatva felszántani. A 
munka, mely ruhát, élelmet, fűtő­
anyagot ad a reászorulóknak s meg­
menti őket a tél fagya nyomora el­
len. Szép, nagyon szép hivatást tel­
jesítenek ezek a jótékonysági egye­
sületek. Csak! S ez a csak leszál­
lítja értékeiket a kellő fokra. Ezek­
ben a jótékonyegyesületekben sokkal 
több szerepet játszik a szereplési 
viszketeg, az akarnókság, a kitűnni 
vágyás s minden olyas, melynek jó­
tékonysággal semmi . .’sszeíüggése 
nincsen, mint maga a jótékony cse­
lekedetek, melyek nagyon, de nagyon 
szerény keretekben mozognak. Az 

bízó*"  h 1 azokat a rendkívüli ki- 
adá ■. melyeket egy-egy bazár, 
jóték ycélu táncmulatság, tombola 
céljaira fordítanának, azokat a jóté­
kony célnak adományoznák, akkor 
sokkal, de sokkal több eredmény­
nyel működhetnének azok a jótékony 
nőegyesületek, melynek tiszteletre­
méltó szándékait egy percre se 
óhajtjuk kétségbevonni. De tudja a 
jó Isten, valahányszor a nőegyesüle­
tek üléseiről hallok, nem tudom azt 
az impressiómat leküzdeni, hogy az 
azokon válogatott eleganciával meg­
jelenő hölgyeknek a legkisebb gond­
jukat képezi maga a jótékonyság 
gyakorlása, mint inkább a mennél 
nagyobb feltűnés, egymásnak divat 
dolgában minél nagyobb lefőzése s 
különösen a helyi események meg­
beszélésének érdeke vonza őket 
együvé. Lehet, hogy tévedek, ninc s 
kizárva, hogy vannak a jótékonyság­
nak olyan nemes mentői is, kik 
nem azért mennek az ülésekre, hogy

TÁRCA. |
1

Miért?... ;
Nem írok dalt a hulló falevélről :
Az őszi elmúlástól én nem félek.
Ha elkeli múlni, szállni szebb hazába : 
Mindig dicsőbb feltámadást remélek.

Van hitem, mely a haldokló természet
Beteg búcsúját — frissé aranyozza.
Van reményem, mely minden halált túl él! 
Remény, mely a tavaszt is visszahozza.

Uj tavaszt. Szívnek, dalnak, szerelemnek, 
Rózsának, vágynak újra születését

Ha tudom hinni: — miért siratnám én el 
Őszi lombhullás lassú temetését ? . . .

Nem főlek a tói didergő fagyától,
Nem hívom vissza az eltűnt nyarat!
Miért? Hisz’ annak minden szép virága, 
Gyümölcse, dala, csodás ragyogása — 
(Az Ő képével) szivemben maradt . . .

M. Ckrysanthéme.

k nevelő ur.
Irta: Reszler Sándor.

Alig voit ott egy pár hete s már is 
úgy érezte, hogy bele kell halnia szerel- i 
mébe.

Lázasan hánykolódott ágyában s el- ' 
határozta, hogy nem gondol semmire, el- ‘ 
felejt mindent és alszik, legalább egyszer | 
nyugodtan. Nem ment sehogysem. Az agya 
főtt, a köhögés is elfogta. Felült, azután 
meg leszállóit az agyból és kinyitotta az 
ablakot.

Olyan selytelmes, hangulatos volt az 
éjszaka, amilyen csak Erdélyben, a hegyek 
alján szokott lenni. Feketeség, meg fale­
vél hullás. Hüs fuvalom szaladt végig a 
fák között, foszló virágok illatától terhes 
s megzörgette a leveleket, melyek a fákon 
itt-ott még küzködtek az elmúlással. Az 
ősz sóhajtása. Józan ember nem sokat tö­
rődik vele; diákoknak való csak, akik kö­
högnek, verset olvasnak s titkon az éjsza- <

kákát meglopva, álmodnak a jövő dicső­
ségéről.

A nagy nyurga fiú lesimitotta hosz- 
szu haját a kezével s egész nyugodt na k 
látszott a külseje, amint ott állott az ab 
laknál és gondolkozott.

El fog innen menni, ha leike fúj, 
még akkor is. Csak úgy, minden köszönés 
nélkül. Hiszen nem ülhet tovább. A gyer­
mek beteg, haldoklik ; az apja, az a kis 
göthös ember egesz nap ott ül az ágya

i melleti és sir órák hosszat. Elmegy, itt 
hagyja ezt a házat, ahol senki se törődik 
vele . . .

Nagyon megdobogott a szive, ahogy 
rágondolt az asszonyra s elévette a köhö- 

• gési roham. Nem is köhögés volt- Reked­
tes, hörgő, meg üvöltő hang tört fel a 
tüdejéből és az egész testét megrázta, hogy 
a könnye is kicsordáit belé.

Végtelen keserűség vett rajta erőt, 
alig tudta elfelejteni, hogy föl ne zokog 
jón. Hogy is kellene ő igy annak az asz- 
szonynak . . . Mintha valaki a torkát szo-

kaphatók g

Fíissy J.
könyvkereskedőnél
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ott egymást az irigységgel pukasz- 
szák, kik nem kiváncsiak, hogy X. 
vagy Y-nénak ki udvarol s hogy Z. 
mikor kapott legutoljára a szó szo­
ros értelmében hajba az urával, aki­
nek tényleg a szivén fekszik a sze­
gény nyomorgók ügye, ki velük 
érez a fájdalmat szenvedőkkel, ki 
együtt fázik a didergőkkel s éhezik 
a nyomorgókkal, de bizony-bizony 
mondom, hogy ezek azok a fehér 
hollók melyeket mint nagy ritkasá­
gokat a múzeumokban mutoganak.

S ha e cikkünk keretében talán 
kissé szigorúbb hangon beszéltünk 
azokról, kikkel különben a társaság­
ban szívesen elcsevegünk s sok szé­
pet is szeretünk mondani, akkor ezt 
ne vegyék személyeskedésnek, vagy 
talán valamely sértett önérzet kifa- 
kadásának, mert férfias szava i ra 
mondhatom, hogy sem a felesége­
met, sem semmi közeli rokonomat 
nem mellőzték a nőegylet tagjai is 
épp úgy elfoglalják, úgy a saját, 
mint közmegelégedésre az őket meg­
illető egyesületi helyüket, mint azok, 
akik társnőik az üléseken s egyebe­
ken, csak éppen a szomorú, boron- 
gós őszi hangulat az, mely kissé 
vastagabban nyomta meg Írószer 
számomat akkor, mikor előttem fek­
szik az becses kis meghívó, mely 
arról értesít, hogy a nöegyesület vá­

rongatta volna, ügy érezte, hogy nem 
bírja ki sokáig és elkezd majd kiabálni, 
ordítani, átkozódni, átkozni életét, meg a 
betegségét, meg mindent, ami körülötte 
van és tönkre teszi . . .

Halk zizzenéssel peregtek alá a fa­
levelek. Bebámult a sötétség s ő nézett 
ki merően. Fent messze az égbolton, a 
sürü ködön keresztül előtiinedeztek apró, 
kis vibráló fények, a csillagok és valaho­
gyan megnyugodott. A halál sejtelme 
érintette s egész ellágyult belé. Megfog 
halni igy, alig tizennyolc évvel s elcsitul­
nak a vágyak, szenvedélyek, melyek most 
a lelkét háborgatják.

Ábrándozott . . .
. . . Karcsú termete olyan, mint a 

liliom. Élete illat. Csakugyan nem illik 
ahhoz a vézna, sápadt emberkéhez; sem 
ő hozzá. Lágy, bársonyos, puha. Szerel­
mesen remeg az a sok gömbölyű, hajlé­
kony asszonyi forma, amint odasimul a 
férfi oldalához és — megcsalja az urát. 
Nem tudta, csak megérezte. 

lasztmánya ülést tart, melyen a folyó 
ügyeket fogják tárgyalni.

Nem kívánom, hogy a jótékony 
egyesületek a téli időre befagyjanak, 
az sem óhajtásom, hogy a megnehez­
telt jótékonyság nemtői otthagyva 
igazi hivatásukat lemondjanak a leg­
szebb cselekedetről, mit az ember a 
földön elvégezhet s ne gyakorolják 
a jótékonyságot, mind az ő kísére­
tével egyetemben. Oh nem! Távol e 
szándék tőlem. Ha valamelyes célt 
szolgálni óhajtottam, úgy az egyedül 
és csupán az a szerény óhajom, hogy 
a jótékony nőegyesületek főfoglal­
kozását, ha csak lehetséges, tényleg 
a jótékonyság képezze s kerüljenek 
el minden olyan felesleges pénzt és 
időpocsékolást, mely a jótékonyság, 
de azok nerntöi rovására is van.

KRÓNIKA.
A parlament e heti szenzációja is 

ime lezajlott. Az egyetlen ülésen, melyet 
tartottak Lukács pénzügyminiszter beter­
jesztette a jövő esztendő költségvetését s 
ime — horribile dictu — majd 50,000 ko­
rona, mond ötvenezer korona felesleget 
tud kimutatni abból a bevételi horrendum- 
ból, mely immár az egy milliárd koronát 
messze túlhaladja. Tehát felesleggel zárul 
az a költségvetés, mely jó pár millióval 
több adóterhet ró az amúgy is roskadozó 
adófizető polgárok vállaira. S furcsa kissé

Erőszakolta, hogy aludjon, de nem ■ 
ment semmiképpen. Felugrott. Hirtelen 
magára kapdosta a ruháit s sápadt arccal 
sietett felfelé. Hosszú haja leheget. amint 
két-három lépcsőt átalugrott. Gondolatok 
kóvályogtak az agyában. Az asszony csak 
mostohája a gyermeknek, miért sirassa? 
S ő mit törődik mindezzel. Ö szolga, akit 
megfizetnek. Tanítója egy sápadt gyér, 
meknek, aki meg fog halni . . .

Megállóit egy pillanatra, nagyot lé- 
lekzett s sietve végig ment a folyosón s 
benyitott.

A kis fehér szobában csönd volt. A 
függönyök le voltak eresztve s égett a 
mécses. A falon árnyak táncoltak, amit a 
lobogó fény varázsolt elé. Kis játékok 
érintetlenül hevertek az üvegszekrény 
alatt gondosan elrendezve s a kis rózsa­
színű ágyban csukott szemekkel, görcsö­
sen leszorított ajakkal feküdt a beteg.

A kis szürke ember az ágy szélénél 
végtelen keserűséggel nézett reá, Maga is 
sápadt volt, beesett szemű, vézna. Lát­

az a magaviselet is, melylyel a kritizáló 
sajtó az uj, azaz inkább felujitott pénz­
ügyminiszter exposeját fogadta. Mig We- 
kerle egy-egy költségvetési előterjeszté­
sénél nem győztek eleget ámulni-bámulni, 
annak számokkal való dobálódzásán, ha­
talmas számbeli memóriáján, addig Lukács 
Lászlónál, ki éppen úgy dobálódzott, ha 
nem is a szó szoros értelmében, miként 
azt a koalíció derék pénzügyminisztere 
tette, ezt a nagy tehetségét, ezt a nagy 
memóriát nem akarta észrevenni egyetlen­
egy sajtóorgánum sem. Ugylátszik az el­
lentétes politika az embereknek úgy éles­
látását, mint megfigyelőképességét gyön­
gíti. S mig egyiknél észreveszik annak ki­
válóságát, a másiknál nem látják annak 
gyarlóságát. Ezzel nem akarunk senkit 
sem azzal gyanúsítani, mintha a pártpoli­
tikai szempont, minden igazságos kritika 
ellensége lenne, csak éppen megfigyelé­
seinkről számolunk be, melyeket ez alka­
lommal módunkban állott tehetni.

1517.
Irta: Baltazár Dezső.

Tépjétek föl a századok mohát! 
Föl napvilágra, ami szinaiany!
Hadd lelkesüljön, aki csüggedez! 
Legyen szilárd, mi most bizonytalan.

Az égi hit hűtlen kezekre szállt, 
A gyertyafényt véka rejtette el, 
Örök szerelmet és a Golgothát 
Megcsufolá önös, sivár kebel. 
Embert imád a tévedett világ;
Az Ég helyett a Földhöz pártola 
Fénytől övezve tart királyjagart 
Az „egy akol“ bitorló pásztora.

szott rajta, hogy sokat éjszakázott, sokat 
sirt.

— Vadasy ur!
A megszólított felrettent, felvetette a 

fejét s reá nézett . . .
Kammó, a nevelő suttogva beszélt.
— Magát most megcsalják, meglop­

ják. Gáládul meglopják. Itt ül, mig a fe­
lesége mással szerelmeskedik . . .

— Meghalt. ■— Mondta csendesen 
Vadasy s úgy látszott nem értett, semmit 
abból, amit a diák beszélt. Kammót egé­
szen feldühösítette.

— Hát ember maga, hát hagyja 
maga. — Már kiáltott. Megfogta két vál­
lánál azt a kis semmit és megrázta.

— Jöjjön 1
Megragadta a két karjánál fogva s 

úgy vonszolta az ajtóig. Vadasynak a 
szeme le volt hunyva, feje lecsuklott a 
mellére, huzattá magát a földön.

— Gyáva 1
Eleresztette. A kis ember csendesen 

végig esett a padlón. Még zajt sem csinált.

■

W*  FIGYELEM!

cigarettapapírok csak az itt látható képekkel valódiak.ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL!
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Népek, királyok félve rettegik; 
Nyomában vér, körötte harc rivall, 
Ne szólj, ne mozdulj lelkiismeret! 
Mert földre sújt átokvillámival. 
Kinek nem volt hová fejed lehajtsd, 
Foszlányruhás koldus apostolok! 
Jertek csodálni a nagy változást: 
Királyi trónon ül utódotok!
A gáncsoló -szó máglyafüstbe fúl; 
Martyr sóhajtás tölti be a tért.
Az elvakult, megtévedett hívők 
Rómába járnak bünbocsánatért!

Sötét idők, csordultig telt pohár! 
Ébredj igaz hit! rázd fel hú fiad! 
S ime a wittembergi hajnalon 
Szent érzelem, szent gondolat virrad. 
Új apostol kél vértanúk nyomán. 
Megyék megóvni a szent bibliát, 
Megyek hitemnek új Dávidjaként, 
Jer küzdelemre újabb Góliát!

Megyek Babylont porba ontani! 
Letépni minden cifra csillogást!
Feltárni a mezítelen valót, 
Lerántani mindent, ami bilnpalást 
Fej és tagokban vészes kör emészt, 
Gyógyszert, -- ha kell — a biztosat viszem, 
Ha nem kell, — úgy fel küzdelemre 
Hit és igazság: égi fegyverem! 
Szentlélek útján zúgó szél fuval, 
Az első pünkösi s Pétéi újra él; 
Nyomán teremnek új apostolok, 
Lángnyelveken az ige szárnyra kél. 
Dermedt álomra lön felébredés, 
Tisztább az ész, a szív, az érzelem. 
Felülről hangzik Jézus „Ámen“-e 
S az „újhit“ fáján szent gyümölcs terem. 

Most már rohant vissza. Szédelegve, 
ahogy a lábai bírták . . . Fclszakitötta 
az ajtót . . . Mem tudott semmiről, sem­
mit, csak azt látta,! hogy valami feketeség 
van előtte, fojtogatja, kínozza. Felemelte a 
kezét, ütött, rúgott.

— Csaló, gazember, gyilkos . . .
Amint ott hadonázott a levegőben, 

egyszerre valami sikoltást hallott. Érezte, 
hogy egy erős kéz megragadja, belem ar- 
kol a karjába. Talán arcul is vágta . . . 
A fejében iszonyú forróságot érzett. Úgy 
támolygott, ki, ki az ajtón, le a lépcsőkön.

Lenn zaj volt. Cselédek beszélget­
tek álmosan. Suttogtak, kérdezősködtek.

— Ez az árulkodó ! A tanító I
Csend lett egy pillanatra.
— Rongyos hept'kavirág ! — mondta 

az egyik és nagyolt lökött rajta. A többiek 
röhögtek.

Ment, ment. Egyszer a fejében tompa 
fájdalmat erzett. Valami fába ütötte s hir­
telen eszébe jutott minden.

A szél zeneszót hozott. Csattogó, vér­
pezsdítő magyar nótát. Csörrent a réz- 
tánycr, pergetr a dob. Valaki énekelt hozzá 
sziláján, mámorosán.

Még mindig hallatszott a cselédek 
vihogása . . . Nagyot hördült, beletemette 
arcát a fűbe, a levelek közé és kínos, fáj­
dalmas zokogás tört ki a szive mélyéből.

Azóta teltek, múltak a századok: 
Sok már a fán a hervadóit levél.
Büszkék sokan követni a hitet 
Szent buzgalommal a közöny cserél.

Tépjétek föl a századok mohát!
Föl napvilágra, ami szinarany! 
Hadd lelkesüljön, aki csüggedez!
Legyen szilárd, mi most bizonytalan.

i

I

—- Személyi hír. Binder József járá­
sunk főszolgabiráját mint a legnagyobb 
részvéttel értesültünk f. hó 30-án Seges­
várra szállították, hol másnap műtét alá 
vetette magát. A baj már régebb keletit 
volt. Örömmel értesültünk, hogy a műtét 
a legjobban sikerült és 14—16 nap múlva 
ismét városunkban üdvözölhetjük derék és 
köztiszteletnek örvendő főszolgabiránkat.

— Megyebizottsági tagok választása. 
A f. év deczember hó 31-ével jár le a 
választott megyebizottsági tagok megbí­
zatása. Az uj tagok megválasztására ha­
tárnapul f. évi november 14-ét tűzték. 
Választási elnök Szabó Albert m. kir. bá­
nyatanácsos lesz. A választás reggel 9 
órakor fogja kezdetét venni és tart d. u. 
4 óráig.

— Státus gyűlés. Gróf Majláth Gusz­
táv erdélyi rom. kath. püspök az éven­
ként tartani szokott erdélyi státus gyűlést 
ez év november 17-ére hívta össze Ko­
lozsvárra. A gyűlés tárgyai: 1. Az igaz­
gatótanács évi jelentése. 2. Titkár válasz­
tás. 3. A kilépő igazgató-tanácsosok he­
lyeinek betöltése.

— Halottak napja. Halottak napján a 
hagyományos kegyelet ez idén is meg- 
gyujtotta az emlékezés mécseit a sirdom- 
bok hantjain. Közös sirkertünket az esős 
idő dacára is sűrűn ellepte a halottlátoga­
tók tömege, s a mikor kigyuladtak a mé­
csesek Magdó Mihály róm. kath. plébá­
nos szép egyházi beszédet és a meghaltak 
lelkiüdvéért könyörgést tartott. A sírok 
kivilágítása és díszítése az igazi kegye­
letnek megfelelőleg egyszerű volt.

— Halálozás. Batta Bertalan nagy­
birtokos, megye bizottsági tag, Binder Jó­
zsef főszolgabíró mostoha apja, múlt hó 
27-én Alvincen elhunyt, 29-én helyezték 
hamvait a legnagyobb részvét mellett a 
családi sírboltba.

— Műkedvelői előadás. Újonnan szer­
vezett műkedvelő társulatunk, f. hó 5-én 

• előadja Bercik Árpád „Paraszt kisasszony“ 
című énekes népszínművét. Az előadásnak 
a közönség a legnagyobb várakozással néz 

1

véte-

mü- 
ked- 
elő-

i

| elébe. Még mindnyájan emlékezünk a régi 
műkedvelő társulat előadásaira, melyek 
sok, feledhetetlenül kedves estét szereztek 
közönségünknek. Az uj gárda is azon lesz, 
hogy a közönség teljes megelégedését ki­
érdemelje. Úgy a darab vezetése, mint az 
egyes szerepek a legjobb kezekbe vannak 
letéve. A főbb szerepeket a régi műked­
velő társulat kiválóbb tagjai játszák, mig 
az epizód szerepeket a fiatalabb nemzedék 
kapta, kik elevenségükkel, temperamen­
tumos játékukkal, sok életet visznek a 
színpadra, ami nagyban hozzá fog járulni 
a darab sikeréhez. Az ének számok gon­
dos betanítását Kodra Olga vállalta el. Az 
előadás iránt, mint az a jegyek elő 
léből látszik, óriási az érdeklődés.

Örömmel értesültünk, hogy a 
kedvelők ezentúl minden hónapban 
veskednek közönségünknek egy-egy
adással. Tekintettel arra is, hogy egyhangú, 
unalmas városkánkban úgy sincs egyéb 
szórakozás, a legnagyobb örömmel fogad­
juk ezt a hirt és mindnyájan azon leszünk, 
hogy minél számosabban jelenjünk meg 
az előadásokon és a lelkes kis gárda fá­
radozásait hálás tapssal honoráljuk.

E hónap vége felé Molnár Ferenc 
kitűnő, ötletes vigjátéka a „Doktor ur“ 
kerül színre. A rendezést Kirchner Gyula 
szódagyári mérnök végzi. Miután úgy a 
rendezés, mint az egyes szerepek is ilyen 
kezekbe vannak, reméljük, hogy az uj 
társulat is eléri azt a sikert és hírnevet, 
amit a régi gárda kivívott magának. Az 
5-iki előadásra jegyeket előre lehet vál­
tani Füssy József könyvkereskedésében.

— Meghívó. Az Emke folyó évi no­
vember 19-én (szombaton) d. u. 3 órakor 
Kolozsvárt a városházán évi rendes köz­
gyűlését tartja. Tárgysorozat: az alapsza­
bályok 16 szakasza értelmében. E közgyű­
lésre az egyesület tagjait tisztelettel meg­
hívjuk. Kolozsvárt, 1910. október hó 31-én. 
Az Igazgató-választmány nevében. Gróf 
Béldi Ákos b t. t. elnök. Sándor József 
t. álelnök-főtitkár.

— Mit tesz az alkohol. Demeter Ist­
ván fogadós az utóbbi időben nagyon is 
neki adta magát az ivásnak, különösen az 
erős szeszes italt fogyasztotta nagy mér­
tékben. A különben is ideges embernek 
persze nagy ártalmára volt, környezete 
minden igyekezetét oda irányította, hogy 
bár egy kissé is megfékezze. De hiába, 
mig nem a napokban kitört rajta az őrült­
ség, hiányos öltözetben szaladt végig az 
utcákon és dühöngött A szerencsétlent 
beszállították a kolozsvári Karolina kórház 
megfigyelőjébe, hol talán még kigyógyit- 
hatják.

T. 12.

f. floffmaim-La Rocké A flü
Basel (Schweicz) 

Grenzach (Baden)

4. Skrofnlás, mirigyduzzadásos, szem- éa orrkatar. 
rusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin 
„Rocne“.
A táplálkozást nagyban elősegíti

; ’ 1. A kirí hosszú időn keresztül köhögés bántál* 
-r' maiban szenvednek.

■ S. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek. 
'■? j

^8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
iK éreznek már rövid használat után.

Aca 4- karom

Glimőkór, 
köhögés, 

szamárköhögés, 
influenza 

eseteiben az orvosok 
csak

SIROLIN 
„Roelie“-t 

rendelnek.

Csakis eredeti csomago­
lásra. Sirolin „Roche“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkészit- 
ményt kérünk a legha- 
t&roaottabban viMn» 

utasítani.

iKik nwki Min „tóf-n utalna?
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— Ellenszegültek a csendöröknek. 
Felsőujváron adótartozásért Papucs János­
nak sertéseit lefoglalták. Az árverést múlt 
hó 2-én kellett volna megtartani, ez azon­
ban nehezen ment. Ugyanis Papuca, Se­
bestyén Mór p. ü. fogalmazónak és az elöl­
járósági közegeknek sem akarta átengedni 
a lefoglalt állatokat. Végül a csendőröket 
kellett igénybe venni, de a makacs em­
ber ezeknek is ellene szegült. Hosszas 
küzködés után lebilincselték. Ekkor meg 
egy szomszédja, Juorás János kelt védel­
mére. A csendőröknek jó sok munkájukba 
került, mig mindent rendbe tudtak hozni.

— Lopás. A hideg napok beáltával 
egyre tolvajlás adja elő magát. Ilyenkor 
nehezebb munkát kapni és különben is 
kinek van kedve hidegben, esőben dolgozni. 
De azért kenyérre és pálinkára télen nyá­
ron szüksége van a szegény embernek. 
A pénzszerzésnek a legkönnyebb módját 
gyakorolta Muresán János csavargó. Múlt 
hó 22 én fel törte Muresán Miklós laká­
sát és annak zsebóráját elemelte. Miután 
elzálogosította az árát szerencsésen el is 
itta. A szegény károsult jelentést tett az 
illetékes helyen.

— Járvány. Városunkban és környé­
kén már hetek óta dühöng a vörheny és 
skarlát járvány, mely természetesen szedi 
is áldozatait. Különösen az apróságok kö­
zött van nagyon elterjedve. Már több apró 
felket ragadott áldozatául. A hatóság a 
hol csak szükségesnek látja, vegye igénybe 
a fertőtlenitő gépet. Nagyon üdvös volna 
egy pár hétig a kisdedóvókat is bezárni, 
mert ezek a 3—6 éves csöppségek vannak 
kitéve a legnagyobb veszedelemnek.

— Hamis aranyok. Lelkiismeretlen 
emberek ahol csak tehetik csalják, lopják 
embertársaikat. Különösen az utóbbi idők- 
ben, járásunkban mint már többször jelez­
tük, hamis, aranyhoz hasonló rézérmekkel i 
csapják be a gyanútlan embereket. Most 
egymásután két ilyen eset adta elő magát. 
Kublai György lupsai lakos, a pénteki heti 
vásáron, Hartmann Manó rőföstől vásárol­
ván, 20 kor. papírpénzzel fizetett. A rőfös 
aprópénzt és egy 10 koronás aranyat adott 
vissza, amely azonban csak egy értékte­
len rézérmecske volt.

Mutyán Nicodin bisztrai gabonakeres­
kedő, Groza Iszaliától nagyobb mennyiségű 
gabonát vásárolt, amit 4 drb 10 koronás 
arany helyett mind rézérmekkel fizetett 
ki. Feljelentések alapján a csalókat a csend­
őrség vette gondviselése alá. Óva intjük 
a vásárló közönséget, hogy jól figyeljék 
meg a még vásárlásból visszajáró pénz­
nemeket, mert különben özönével látnak 
el hamis pénzekkel.

— Uj postahivatal. A kolozsvári posta 
és táv. igazgatóság vármegyénkben, Be­
nedek községben működő postaügynök­
ségét 1910. évi november 16-tól kezdve 
IV. osztályú postahivatallá alakította át. 
Az uj postahivatal teljes fel és leadó szol­
gálatot teljesít és postatakarékpénztár köz­
vetítő hivatala gyanánt is fog működni.

— Marhazárlat. Járásunk több köz­
ségében fellépett a száj és körömfájás s a 
járvány mind nagyobb és nagyobb körben

terjed s már alig van mentes község. E 
miatt a zárlat városunkra is elvan ren- 
rendelve a mi igen sok kellemetlenséget 
és kárt fog okozni s igy még csak nem 
is remélhetjük, hogy a hús csak részben 
is megölésül.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Ni- 
kora Miklósnak Erzsébet, Bács Jánosnak 
Béla, Máris Máriának János, Szabó Já­
nosnak Katalin, Botos Jánosnak Rezső, 
Tamás Jánosnak Gábriella, Miklós János­
nak Irma, Muresán Dénesnek Erzsébet, 
Incze Ödönnek Ödön és egy halva, Kovács 
Annának Károly, Csákány Ferencznek 
Erzsébet, Cladek Vinezének Sindriska, 
Sero Dénesnek József, Biró Domokosnak 
Domokos, Szilágyi Sándornak Sándor, 
Nagy Ferencnek Kornélia, Karsai János­
nak Ilona nevű gyermeke.

Meghaltak: Szabó Albertné özv. 84 
éves, Burián Ágnes 6 éves, Weinrich Ká­
roly né 36 éves, Popa Mária 5 éves, Indrej 
Ella 2 éves, Roska Márta 6 éves, Roska 
Emil 3 éves, Roska Péter 17 hónapos.

Házasságra léptek: Wagner Márton 
és Ilyés Lídia, Szász Pál és Farkas Sára, 
Jelűnek Imre és Szilágyi Jolán, Kovács 
Béla és Kovács Zsófi, Szalma József és 
Géber Juliánná, Stefán Gergely és Ursz 
Milintia.

— Mánuel és a pásztorgyermek. Má- 
nuel, a polgárok elűzött királya nemrég 
egy pásztorgyermekkel állt szóba. A kis 
legény bátran odaállt a király elé értelme­
sen felelt. Persze nem tudta, hogy kivel 
diskurál.

— Hát szereted-e a pásztoréletet ? — 
kérdezte a király.

— Persze, hogy szeretem 1 Ha nem 
szeretném, nem lennék pásztor. Lehetnék 
én más is.

— Például mi ?
— Hát akármi. Még béresgyerek is.
— És tudsz-e már olvasni?
— Olvasni? Nem. Azt még nem tu­

dok. De az édes anyám megtanított imád­
kozni és minden este figyelmeztet is hogy 

! elmondjak egy imát az édes apámért és 
I egyet a meghalt királyért, akit egy go- 
' nosztevő ölt meg Lisszabonban.

A fiatal királyt láthatóan mélyen 
l meghatottak a gyermek szavai. Némán 

jegyzőkönyve után nyúlt, amelyből egy 
lapot kiszakítva, valamit irt rá s az Írást 
a gyermeknek nyújtotta:

— Fogd eztl add oda az édes 
anyádnak, hogy a tisztelendő ur majd 
elolvassa neki, hogy mi van rá Írva.

A gyermek hazament az édesanyjához 
és elmondta neki, hogy milyen fényes 
urasággal találkozott. A cédulát is átadta 
és vitte magával az anyját a tisztelendő 
úrhoz. Ott várt aztán csak rájuk nagy 
meglepetés. A tisztelendő ur ugyanis ezt 
olvasta le a céduláról :

„Áldottak legyenek azok a szülők, 
I akik gyermekeiket igy nevelik föl.
; Mánuel király.“

A jámbor portugál asszony még a 
papjának is alig akarta elhinni, hogy ezt 
a cédulát valósággal a király irta legfel- 

< ségesebb kezével. De hinni kellett, mert 

ezen közben egy ragyogó ruháju udvari 
futár is bezörgetett a papiakba, aki. egy 
csomó nagy bankót hozott a szegény öz­
vegy számára jutalmul azért a bizonyos 
második imáért.

. . . Portugáliában, úgy látszik, ke­
vesen imádkoztak Mánuelért. . . .

— Részletre készpénz áron 1 A többi 
részletüzlettől óriási módon kiválik Szent 
László Intézet Budapest 132 (Veres Pálné- 
utca 16) cég azon újítása, hogy minden 
árfelemelés nélkül készpénz áron részlet­
fizetésre is szállít Eufon tölcsérnélküli 
beszélőgépet és Rimló lemezeket. Akinek 
még nincs gramofonja, az lapunkra hivat­
kozva azonnal kérjen egy részletre szóló 
Eufon árjegyzéket és lemezjegyzéket.

— Janika vizsgázik. No Jankó,, meg 
tudod-e mondani, mi a legdrágább kincse 
az embernek ?

— Az egészség.
— Nagyon jó; tehát mire kell leg­

jobban vigyázni?
— Az Esterházy-cognacos üvegre, 

mert ha eltörjük, apa agyonüt . . .
Az ingyenes népoktatás. A hivatalos 

lap közelebbi száma a közoktatásügyi mi­
niszter két rendeletét közli az ingyenes 
népoktatásról szóló törvény végrehajtása 
dolgában. Az egyik rendeletben a törvény­
hatóságok közigazgatási bizottságait fel­
hívja a miniszter,, hogy véleményes jelen­
téssel terjesszék fel az iskolaföntartók kár­
pótlását kérő folyamodványait, a másik 
rendeletben pedig utasítja a miniszter a 
közigazgatási bizottságokat, hogy a kár­
pótlás összegét az egyes iskolákkal szem­
ben milyen alapon állapítsák meg.

— Jógászból hentesinas. Már nem 
egészen uj dolog, de még mindig érdekes 
ritkaság nálunk, ha valaki főiskolai tanul­
mányok után lép gyakorlati iparoa pályára. 
Most egy nagyváradi jogakadémiai hall­
gató szánta rá magát. Tóth Gézának hív­
ják és Frőhlich János nagyváradi hentes­
mesterhez lépett be inasnak. Az érdekes 
iparostanulót meginterlátogatta egy helyi 
lap munkatársa, a kinek Tóth Géza el­
mondta, hogy a hentesüzletbe igen jól 
érzi magát, délelőtt tovább is eljár a jog­
akadémiára s az a szándéka, hogy a dok­
torátus elnyerése után hentesüzletet nyit.

— A postabélyegző. Sűrűn van pa­
nasz amiatt, hogy a postabélyegző nem 
volt tisztán látható a leveleken és külde­
ményeken. A kereskedelemügyi miniszter 
most rendeletben meghagyta a postaigaz­
gatóságoknak, hogy postaalkalmazottjait a 
lebélyegzés gondosságál a, a tiszta és lát­
ható bélyegző-lenyomatokra figyelmez­
tessék.

— Mesteri vizsgák életbeléptetésén 
dolgoznak most serényen a kereskedelem­
ügyi minisztériumban egy uj ipartörvény­
tervezet keretében. Ezek a vizsgák az ipa­
rosok elméleti és gyakorlati kiképzését 
tűzték ki célul. Sok visszaélés szűnik meg 
majd ezen újítással, melyet az iparszabad­
sággal űztek. Ezután csak az gyakorol­
hat ipart és csak olyant, aki mire képe­
sítve van és azt tanulta is, a kontárko­
dásnak végét szakítaná az uj törvény.

Nyomtatványok Mindennemű iskolai*  ügyvédi-, jegyzői nyomtatva- 
@ nyok Jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv; 

kereskedésében. — ........
EsküvŐi-kártyák, báli*  és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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Testhezálló kalap. X. plébános be­
jött falujából s bevásárlásait, végezte a 
városban. Egy boltba is betért, hogy vi­
seltes kalapját ujjal cserélje fel. Az újat 
azonnal fejére tette, a régit gondosan be- 
csomagoltatta, de ott hagyta az üzletben, 
míg a megyeházán a dolgát végzi. Azután 
ismét beugrott a boltba, fölkapta a be­
csomagolt kalapot és uj kalapjával a fején 
büszkén igyekezett a vasútra. Az állomás 
mellett az egyik pálinkamérés előtt éléi« 
áll egy züllött atyafi és nagy alázattal 
alamizsnát kér tőle.

A plébános markába nyomja a ka­
lapot, gondolván, rossz, kopott kalapja 
van otthon böviben.

Éppen jegyet készült váltani, mikor 
ott terem mögötte a boltos és elmondja, 
hogy a rossz kalapját ott hagyta az üz­
letben és helyette egy vidéki földbirtokos­
nak épp úgy csomagolt uj kalapját vitte 
magával.

— Az már öreg hiba, — mondja a 
plébános, — mert biz én útközben elaján­
dékoztam azt a kalapot. Hanem tán meg­
találhatjuk azt az embert, akinek adtam, 
itt a pálinkás boltban.

Azonnal odasiettek. A plébános mind­
járt fölismerte az emberét:

— Hallja atyafi, meg van még a ka­
lap, amit az imént magának adtam ?

— Megvan, tisztelendő uram, hanem 
már nem sok hasznát venné, mert a fe­
jemhez igazítottam, amint látni tetszik. Ez 
alatt — a mint a kalapon megmutatta — 
azt kellett érteni, hogy a karimáját kö­
röskörül levágta.

— Újdonságok. Az alant felsorolt 
legújabb népdalok és operettek zongora 
hegedű és cimbalomra kaphatók Füssy 
József könykereskedéBében.

Operettek : Cigány szerelem, Obsitos, 
Elvált asszony, Luxembug grófja, Koldus 
diák, Vándor legény, Táncos huszárok, 
Tilos a csók.

Dalok: Hulló falevél, A platinus 
leánya, Esti ima, Nóta Zsuzsiról aki pestre 
ment, Süsd le szemed én szép kedvesem, 
Regenbogen, Fréter Loránd összes dalai, 
Most a mikor minden virág nyillik, No • 
ugye de jó, Dóczy összes dalai.

— A poloskák alapos kiirtását a pe­
téivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
mexinnel érintkező poloskák nyomban el- | 
pusztulnak : petéik pedig a Cimexin ha­
tása folytán kiszáradnak s töbl é ki nem 
kelnek. — A Cimexin mindenütt használ­
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­
sében Marosujvárt. és a készítőnél Löche- 
rer Gyula gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26.

BAKTERIUM-MENTET 
természetes ásványvíz

ÜDIT-GYÓGY1T. ÜD1T-GYÓGYIT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fénykéj ződés- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak ! 

bizonyult.
ORVOSILAG AJANLVA. !
Főraktár MIKLÓSI GYULA fűszer­

kereskedőnél Marosujvárt.

Gyors műtét. Egy asszony nagy si- ; 
ránkozással futott végig az utcán, a kar- I 
ján bömbölő háromesz endős fiával. Meg- | 
állítja az asszonyt egy öreg paraszt ember:

.. Hova szalad azzal a gyermekkel?
— A doktorhoz. Jaj, jaj, lenyelt egy 

ezüst forintot. A kezemből kiesett az ezüst 
pengő, aztán a gyerek felkapta és le is 
nyelte. Most a doktorhoz viszem, hogy 
kivegye belőle, még mielőtt baja lehetne.

Áv nrürr arívot lorrvi A to 11 o i
, — —.......... ... ...OJ ....... .. „ ,

kezevel: '
— Sohase vigye azt a doktorhoz — : 

mondta. — Vigye el a végrehajtóhoz, majd 1 
kiszedi az belőle, ha pénz van benne . . . • 

í
* ‘

Múzeumban. A parasztasszony fiával ■ 
a muzeum régiségtárát nézi. Egyedül van- j 
nak a hol a milói letört karú Venus áll. ■ 
Kati néni ijedten szól a fiának :

— Gyere csak Pista, itt nem ma- í 
radunk, mert még azt mondják, hogy mi l 
törtük le a kezét az asszonyságnak ... í

- Morzsolt uj (friss) tengeri soron- 
kivüli elszállítása. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága a folyó évben is intézkedést I 
tetc aziránt, hogy a morzsolt uj (friss) I 
tengeri, akár zsákokban akár ömlesztett ; 
állapotban (alla rinfuson) kerül feladásra, ■ 
folyó évi október 23-ától kezdve vissza- j 
vonásig, legkésőbb azonban 1911 évi febr. j 
ó végéig az élő állatok, a friss hús, ah ; 
friss gyümölcs, a friss főzelék és a tojás ’ 
küldemények kivételével a vasúti üzlet- j 
szabályzat 67 §. (5) bekezdése alapján ; 
minden egyéb kocsirakományu teheráru 
és gabonaszállitmány előtt, sorrenden kívül 
de az uj (friss) tengeri feladásának sor­
rendjében, rakassák a kocsikba és szállit- 
tasék el. Amennyiben a befuvarozás alkal­
mával a berakásra kocsi nem állana 
azonnal rendelkezésre, a morzsolt uj (friss) 
tengeri az üzletszabályzat 64. § (2) pontjának 
alkalmazása mellett átvétetik mindaddig, 
mig az állomás torlási hely felett ren- ' 
delkezik.

Árufelvételi korlátozás esetén ha az 
árufelvétel csak élő állatok és gyorsáru 
romló élelmiszerekre nézve tartatik fen, a 
morzsolt uj (friss) tengeri sem vehető fel.

Fix fizetés és magas jutalék mellett 
alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. Havonkint 
elérhető jövedelem 300—600 korona" Hecht 
Bankház Részvénytársaság, Budapest Fe- 
rencziek tere 6. 399 1—12

KIADÓ:
Füssy JÓZSEF.

1 OO É V BEN C S A K EGYSZER 
van alkalom gyümölcsfákat és másféle faiskola terméket ily OLCSÓN és JÓ | 
MINŐSÉGBEN venni. Senki se mulassza el tehát ezt a kedvező alkalmat, s I 
rendelje meg a szükségeseket AZONNAL az alábbi árjegyzék szerint ameddig a 

készlet tart.
a

Gyümölcsfák H faiskola teljed ki-

■
1 ,

(Caspari Frigyes
és Társa faiskola,

Medgyes Nagy-
küküllö megye.
Árjegyzék kívánatra

:: bérmentve! ::

Díszcserjék takarítása miatt málgen

leszállított áron
:: kaphatók. ::

T ü 1 evei üfák
Vadonczok

Az összes napi és heti 
újságok a legpontosab­
ban házhoz szállíttatnak 
az ujságelárusitó ember által Füssy J 
könyvkereskedéséből Marosujvárt*

Eladói I szekrény (si- 
Joner) és I író asztal.
Értekezhetni Király-u. 15.

Akinek

Bútor
kell, az forduljon bizalommal

SZÉKELY ÉS RÉTI 
butorgyárosokhoz Marosvásárhely (Széc- 
henyi-tér 47.)« Meghívásra bemutatjuk gaz­
dag mintagyüjteményünket vidékre is. 
Erdély bármely részébe külön megállapodás 

szerint bérmentve szállítunk.
Menyasszonyi kelengyék 

óriási választékban

sÄsKiÄ

Soh’ se vegyünk mást

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle

Mell-karamellát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fill. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Marosujvárt.
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Linz 19091 aranyérem; legnagyobb kitüntetés

^oss^yártásioo

I
s 
s
í

• ö a • ..

czipészKapható Szilágyi Zsigmondi 
MAROSUJViRT

Ajánlja dúsan felszereli: liszt-, fűszer-; parcellán-. és yegvesaru kereskedését a 
nagyérdemű közönség becses

í
Cs. és kir. udvari szállítók I

ERPÉLY LE6NAÓY0BB 
butorgyá ra 
Mestitz Mihály és Fiai 

Marosvásárhelyen és Kolozsváron. 
Ajánlják kitűnő gyártmányú búto­
raikat, melyeket 42 év óta 
fennálló gőzüzemre — berendezett 
bútorgyárakban állítanak 
elő. A bútorokhoz csakis elsőrendű 
: : anyag lesz felhasználva. :: 
Óriási váda&ztókI 

Olesó árak I ? s
Legmesszebbmenő jótállás!! 
Vidékei meghívásra személye­
sen mutatjuk be mintáinkat és rajzainkat.

ZSEBBEN HORDHATÓ
TÖLTŐ TOLL. ÁRA I K. 20 F.

I Kapható: FÜSSY JÓZSEF papirke- 
í | röskedésébeh. MAROSUJVÁRT. $

R.WOLF MAGDEBURG-BUCKAU
Képviselője:

BorOS Artlir oki. gépészmérnök, 
BUDAPEST, VI., Teréz-kfirút 39

Járkerekes és helyhez kötött telített és szabadalmazott 
fölhevített gőzzel működő 

lokomobilok
— WOLF eredeti szerkezete 10—800 lóerőig.

Az ipar és mezőgazdaság 
leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépei.

Óriási szövet- és selyemvásár X

WEINER h
női divatáruházában

Budapest, VI., Andrássy-ut 3. sz. 
Őszi és téli divaiujdonságok. 

legjobb minőség! Legolcsóbb árak!
Kérjen minden hölgy saját érdekében nagy minta- 
gytijteményemet. mely a legszebb szövetek, 
mosóáruk, bársonyok és selymek óriási 
választékái mutatja be. — Mintagyüj töményemet in­
gyen és bérmentve küldöm, ha ké i tőlem ős 
megírja, hogy olcsó vagy finomabb szövetből óhajt-e 
mintákat? A nagy raktár közül a következő reklám- 
cikkeket említem fel, amelyek eladásra kerülnek u.m.: 

Lesifla“él>éTeerre’’iE"171/í-191A kr és feljebb 
VolnZ7“a^eU’.va6U8 mi: 24-35 kr es feljbb 
Angol fianell, remek min-

ták, méterje...................... uO
120 cm. széles divatszövésü ™ p-o

kamgarn, méterje . . W 3o 
120 cm. széles jó minőségű női K„

posztó minden színbe méterje oO
120 széles angol divat- n„

kelme minden színben Öo} /0 
Jó minőségű ruhabársonynrii 

minden színben, méterje .vu 
Pongis-selyem minden szín­

ben méterje ......
Taífotta-selyem minden szín­

ben, méterje .......
Csikós blouse-selyem minden 

színben,-méterjé . ■ . , .
Moriée mosó'selyem. aísószoknvú

A szászsebes! ifenger műm almi lisztek egyedüli nagy raktára. Dőlrány szivar-, 
só- és marhii.su áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vid-'-ki megrendelések 

azonnal. eszközöltetnél.

kr és feljebb 
kr es feljebb 
kr és feljebb 
kr és feljebb 
kr és feljebb 
kr és feljebb 
kr és feljebb 
kr és feljebb 

, mák és finom nn i 
ruhabélésnek, minden színben, méterje . ív KF. 

Nagy választék francia és angol kosztüm ekeim eben, 
csipke, ruhadísz, fátyol és mindennemű női pipere­

cikkekben.

Siessen tehát, iiogv íiiiiiiákírcsét ideje- 
korán megkapjam.

20 kor. felüli megrendetóseltet Úértmésrt ve szállítok

MASYARÁP HEGYALJAI BOR 
MONOSTOR! CZELL SÖR 
KIS ÜSTÖN FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA 
FINOM VANÍLIA RUM ÉS TEA

Szükségletét tiszta minőségben c-s olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 
egész bizalommal

központi vendéglőshöz

MA VALÓDI

KAUCSUK
SAROK

VAN CIPŐDÉN

VÉDJEGYŰI
w I TESSÍK I 

! KIPRÓBÁLNI:

A/fa'Ő vnpá 7MÍ Hogy mennyire köztudomása a kö- 
1¥ 1 “W zönségnek az a tény, hogy

kole i
legjobb óvszer az 

” stei házy-eognae 
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. Hivatalosan, közjegyzői­
legmegvan állapítva, hogy az Esterházy cognacgyár két Egrot féle főzőkészü­
léke 1,752.000 liter bor termelő képességet foglal magában. Ez óriási szám 
legjobb bizonyítéka annak, hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a ko­
lera ellen. Ez a magyarázata a rendkívül nagy fogyasztásnak. Az 
Estorházy-eognak mindenütt kapható. — Központi iroda: 
------------  Budapest, V., Csáky-utcza tő. szám

üzletébe

Zongora tanórákat aJ 
és sikeresen tanít (házon kívül 
is) Kodra Olga Marosujvár. i__10

Gidály Jakab

GIDÁLY SIMONNÉ
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HIRDETMÉNY.
A MA6YAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK 

TÉLI MENETRENPE 1910—1911.

A magyar kir. államvasutak vonalain 
és az általuk kezelt magán vasútokon f. 
év október hó 1-én a téü nisiiotrond láp 
életbe, mely a jelenleg érvényben levő nyári 
menetrenddel szemben a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza:

Az alvinc—nagyszebeni vonalon.
Nagyszeben és Koncza között a je­

lenleg hetenkint 3-szór közlekedő Nagy- 
szebenből cl. u. 12 óra 25 perckor induló 
és Nagyszebenbe est1- 9 óra 50 perckor 
visszaérkező vegyesvonat megszüntettetik.

A budapest—predeáli vonalon.
A Budapest nyug. p. udvarról este 9 

ÓJa 35 perckor induló gyorsvonat Magyar­
nádas állomáson feltételesen, a Budapest 
nyugoti pályaudvarról d. u. 2 órakor Ko­
lozsvárra induló és a Kolozsvárról este 9 
óra:55 perckor Budapest nyugoti pálya­
udvarra érkező gyorsvo: at Kissebes állo­
máson, a Kolozsvárról d. n. lóra 50perc­
kor Budapest nyugoti pályaudvarra érkező 
gyorsvonat Magyarnádas es Kissebes ál­
lomásokon a Budapest nyugoti pályaud­
varról d u. 2 órakor induló kolozsvári 
gyorsvonat Biharpüspöki állomáson, az 
összes személyszállító vonatok — a gyors­
vonatok kivételével, Harasztos és Szeder­
jes kitérőkön, a Csúcsáról reggel 3 óra 
57 perckor Nagyváradra induló személy­
szállító vonat Zichybarlang megállóhelyen 
és végül a Kolozsvárról d. u. 1 óra 20

perckor Nagyváradra induló személyszál­
lító vonat Élesd megálló 18. sz. őrháznál 
rendesen megfognak állani.

A székelykocsárd—brassói vonalon.

A Brassóról jelenleg reggel 5 óra 40 
perckor Mádéfalvára induló személyvonat 
forgalma a mádéfalva—székelykocsárdi vo- 
nalrészre is kiterjesztik és Mádéfalváról 
u. e. 10 óra 20 perckor fog indulni, Szé- 
kelykocsárdra pedig este í óra 17 perkor 
fog érkezni.

A Brassóból jelenleg d. e. 8 óra 3 
perckor Székelykocsárdra induló személy­
vonat megszüntettetik.

A Csíkszeredáról jelenleg d. u. 4
■ óra 20 perckor Székelykocsárdra induló 
' személyvonat Brassóból kiindulólag és pe- 
; dig d. e. 10 óra 55 perckor és Csikszere- 
l dáról d. u. 3 óra 8 perckor fog indulni.

A Székelykocsárdról jelenleg d. u.
■ 4 óra 38 perckor Gyergyoszentmiklósra és 

az este 8 óra 40 perckor Marosvásárhelyre, 
továbbá a Csíkszeredáról jelenleg reggel 
5 óra 45 perckor Székelykocsárdra, végül

■ a Brassóról jelenleg este 6 óra 17 pere- 
; kor Mádéfalvára induló személyvonatok 
I korábban fognak indulni.
í
I

A marosludas.. besztercei vonal.
A Besztercéről jelenleg d. u. 12 óra 

40 perckor Marosludasra és a Marosludasról 
jelenleg cl. u. 5 óra 18 perckor Nagycég- 
Budatelkére induló személyszállító vonat 
korábban vagyis 12 óra 17 perckor, illetve 
d. e. 4 óra 39 perckor fog indulni.

A mádéfalva- gyimesi vonalon.
A Mádéfalváról jelenleg este 7 óra 

1 9 perckor Gyimesre induló személyszál­

lító vonat helyett uj vonat helyeztetik 
forgalomba, mely Mádéfalváról reggel 6 
óra 10 perckor indul és Gyimesre d. e.
10 óra 12 perckor érkezik.

A Sepsiszentgyörgy—Berecki vonalon.

A Bereckről jelenleg reggel 6 órakor 
Sepsiszentgyörgyre induló személy vonat 
helyett d. e. 8 óra 20 perckor uj vonat 
fog indulni, mely Sepsiszentgyörgyre d. 
e. 11 óra 50 perckor érkezik, inig a Be­
reckről jelenleg d. u. 12 óra 18 perckor 
Sepsiszentgyörgyre induló vonat korábban 
és pedig 11 óra 40 perckor fog indulni.

A Sepsiszentgyörgyről d. e. 10 óra
11 perckor induló személyvonat helyett 
d. u. 12 óra 49 perckor uj vonat fog in­
dulni, mely Bereckre d. u. 4 óra 16 perc­
kor fog érkezni.

A küküllöszög—parajdi vonalon.

A Küküllőszögről jelenleg d. e. 10 
óra 21 perckor Dicsőszentmártonba induló 
és onnét d. u. 12 óra 23 perckor Küküllő- 
szögre visszainduló személyvonat menet­
rendje alábbiak szerint változik. Küküllő­
szögről idul d. e. 9 óra 40 perckor, 
Dicsőszentmártonba érkezik d. e. 11 óra 
2 perckor; az ellenirányban Dicsőszent- 
mártonból indul d. e. 11 óra 17 perckor 
és Küküllőszögre érkezik d. u. 12 óra 38 
perckor, hol Budapest felé közvetlen csat­
lakozást nyer.

Budapest, 1910 szeptember hó.

AZ I6AZ6ATÓSÁ6.

FISCHER IZSÁK
i 

fakereskedése
építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujvapon, Báthorg-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi- ! 

gyeimébe dúsan felszerelt faraktáromat '■ 
és cementtetö-cserép raktáromat, mely j 
cementcserepek a modern technika eg- j 
újabb gépeivel felszerelt gyáramba ké- ’ 
szülnek és a melyek erőssége, tart: ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb enő l 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, j 
oltott és oltatlan meszet, kátnrny fedöpapir | 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter- | 
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba ■ 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók. :

Úgyszintén a legdivatosabb tartós. ' 
erős, minden tekintetben megfelelő női, \ 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. | 
minőségben

Férfi és gyermek ruhák, kalapok i 
Qagy választék bán.

Porcellán és pléh-edények, konyha í 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra,'épületekre stb i 
Üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam ; 
^erezhetik be, mivel egy üveggyárral > 
n»gy kötést csináltam. Üvegezési munkákat í 
Elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri |

8 .529-52 Fischen Iz^ák,
kereskedő Marosujvár

HIRDETÉSEKET
fölvesz

Füssy J. könyvkereskedése
Marosujvárt.

- A LEGJOBB

Légyfogó 
kapható: Füssy J. 
könyvkereskedésében

Marosujvárt

A „Marcsujvári Takarékpénztár Részvénytársaság“ Marosujvárt 
engedélyt nyert kézi ZÁLOGÜZLET folytatására. A zálogüzlet működését 
megkezdette. Zálogba vesz a törvény által előirt kamat fizetés ellenében minden­

nemű értékpapírokat, arany és ezüst nemüeket, s egyéb ingóságokat.
Hivatalos órák vasár- és ünnepnapokat kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig. 

Postán küldött zálogtárgyak kölcsönösszege postafordultával elküldetik.
Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsönösszeg, illetve meghosszabbítási járulék és 

postaköltség előleges beküldése mellett postai utón is eszközölhető.
Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkalmával részletben is törleszthetők. 
Marosujvár, 1910. év május hó.I

351. 1—23.

0ZÖlÖ- 

oítvá- 
e'WT n^k0t 
, szállít,

ajrarh amerikai 
•O*.  8ln,a és

gyökeres 
vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért 
jótállva legdúsabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 

Kisküküllömenti első szőlőoltvány telep 
tulajdonos: Qaspari Frigyes, 

Medgves 115. sz, — (Nagyküküllő megye).
Tessék képes árjegyzéket kérni.

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt. az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel- 

| tétlenmegbizhatósugáról. 569.

í

Az Igazgatóság
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Ajviuatött FS«*y Jóssef kÖByiByoíadajában TardánLaptnlajdanon: t’CSSYJÓZSEF.

OLCSÓ 
GYERMEK-;
JÁTÉKOK *

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK. IBI

Füssy Józs

KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

; M^M>SÜJVAR o.
beszerezhető^ : Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny­

vek. SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. írónők, tollak, tintatartók, irkák, írószerek, egész iroda 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szákba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplékéo-Daluj dón ságok vagy bármélp más zenemüvek, regények, elbeszélések, 
cliszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes Cevelezö-

Cap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

■ ifjúsági Olvasmányok, képes-. Mesés- és

IMAKÖNYVE K.^
DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe-

( és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

' -- Gyermekjátékok, Társasjátékok ~——
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemeaek. Hegedűk, Hegedüszerek, Hannonkák

KÖNYVNYOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET Eszitek a Iegcsinosabb és izlegeg kivitelben.

JA Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokflf, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, 8 mindenféle, ügy 

védi-, községi-, lelkész!-, gazdasági nyomtat- 

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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